

# 冲刺30天 打好大气污染防治攻坚战

## 我市累计完成“双替代”55456户

### 超额完成省定目标

本报讯(记者魏广军)12月1日,市发改委负责人介绍,我市高度重视以电代煤、以气代煤工作,目前累计完成“双替代”55456户,其中电代煤40608户、气代煤14848户,超额完成省定目标。

为强化大气污染防治,我省上半年出台方案,要求在供热管网无法覆盖区域和炊事燃煤使用领域,按照宜电则电、宜气则气的原则实施电代煤、气代煤“双替代”改造,我市今年的改造任务是5万户。“双替代”工作开展以来,市发改委多次协调工商、环保、财政等部门召开推进会议并制定工作方案,深入现场检查和督导,及时协调解决存在的困难

和问题,实施取缔燃煤锅炉、燃煤炉窑,大力整治散煤燃烧,超额完成年度目标任务。

为保障电代煤电力供应及“煤改气”气源供应,我市加快配电网建设和天然气基础设施建设。截至目前,全市10千伏及以下城市配网和农村电网完成投资5.99亿元,新建

改造10千伏线路943.19米,配变容量34.35万千瓦;新建天然气中压管网80公里,总投资约4400万元,覆盖乡镇22个。电网改造和气网改造,保障电力和天然气供应,满足“双替代”用户需要创造了良好条件。同时,完成了姚电公司5、6号机组供热改造,新增供热

能力1800万平方米。市发改委按照省市大气污染防治攻坚战30天的部署,于12月2日研究措施,巩固“双替代”成果,对已经完成煤改电、煤改气的用户,要求签订保证书,承诺不再用煤,同时组织开展“回头看”活动,检查核实“双替代”是否有恢复使用现象,防止死灰复燃。

本报讯(记者毛玺玺)“下午全区污染防治攻坚战会议结束后,晚上随机对西市场街道和西高皇街道的联合执法情况进行了巡查督导。目前,这两个街道基本都做到了人员规范,台账记录清晰。接下来,我们将对重点区域专班人员的到岗到位情况进行突击检查。”12月2日晚上11点多,新华区第五督导组副组长周耀东说。虽然当时已接近凌晨,但是该区第五督导组工作人员丝毫没有“收兵”的意思,为决战今年全区大气污染防治最后30天开足了马力。

2日下午,该区召开污染防治攻坚战四大班子联席(扩大)会议,并下发《新华区冲刺30天大气污染防治攻坚战方案》,制定详细措施,明确具体责任人,贯彻全省、市大气污染防治攻坚战30天工作会议精神。

严格落实“封土行动”,实行“休克疗法”。全区48家建筑工地、3条道路工地(其中区交通运输局负责2条,区住建局负责1条)、2条区住建局负责的湛河支沟工地及辖区11个镇(街道、管委会)所有拆迁施工工地全部停工。严禁销售使用散煤,区散煤办负责组织开展区及11个镇(街道、管委会)、村(社区)三级散煤流通集中检查30天专项行动,取缔所有散煤销售点。同时,区发改委牵头组织对“双替代”用户逐一入户核查确认登记,确保真正替代到位;区食药监局牵头负责辖区所有餐饮燃煤大灶取缔到位,防止反弹,并要求加强锅炉督查监管,一旦发现使用高污染燃料锅炉的情况立即取缔。继续深入开展城乡清洁行动,每周至少1次,清扫积尘、清洁街道、清洁道路,加大道路机械化吸尘、洒水、清洁,及时清扫城区树木落叶落尘,擦洗楼顶、桥梁及交通护栏积尘等。按照冬季道路机械化清扫保洁要求,进一步加强清扫频次。

此外,该区还针对严格执法督查,严格管控空气自动站、严禁劣质油流入,严格管控秸秆焚烧和烟花爆竹燃放,进一步强化餐饮油烟治理及监管,严格执行机动车限行禁行、科学应对冬季重污染天气等方面进行细化安排。

为加快把管控措施落实到位,该区明确责任,强化督查。对重点区域、重要时段的重点任务开展清单督查、重点督查、跟踪督查、反复督查。同时,区环保、住建、交通运输、公安等部门加强执法监管,特别是加强对工业企业、施工工地和散煤销售的执法监管,综合运用连日记罚、查封扣押、停产停工、吊销证照、上“黑名单”、驱逐市场等办法,严厉打击各种环境违法行为。

“建立完善区攻坚督查办与纪委监委联络机制,加大对环境攻坚工作的问责力度,对任务完成不好、标准不高、督查中出问题的,以及不作为、慢作为、乱作为,甚至失职渎职的,依法依规追究追究。”该区区委主要负责人说,尤其是区纪委监委要把12月份大气污染防治攻坚战督查问责工作作为责任追究的重点,通过严肃问责,倒逼各项工作落实,坚决做好今年最后30天全区大气污染防治冲刺。

## 新华区冲刺大气污染防治三十天

严肃问责倒逼各项工作落实

## 叶县宝丰县将增设临时执勤卡点

### 引导大货车绕行

本报讯(记者程颖)12月3日,市污染防治攻坚战办发出通知,在叶县和宝丰县设立临时执勤卡点,引导大型货车走向,努力减少道路扬尘和尾气污染。

为进一步降低市区重点区域空气污染指数,市污染防治攻坚战办决定:由叶县组织人员在平桐路与叶鲁路交叉口处设立临时执勤卡点,禁止大型货车经平桐路向北驶入市区,引导大型货车绕行其他路段;由宝丰县组织人员在平郑快速通道南店

镇附近设立临时执勤卡点,禁止大型货车经平郑快速通道向南驶入市区,引导大型货车绕行其他路段。

市污染防治攻坚战办要求,叶县、宝丰县立即组织辖区交通运输、公安等部门工作人员,于12月3日16时前在上述地点设立联合执勤卡点,24小时开展大型货车管控工作,执勤结束时间为12月31日24时。市污染防治攻坚战办督导组对执行和督查开展情况进行督导,对执行不力者予以追究。



新设备助力 环境污染防治

12月1日,一辆全密闭垃圾运输车在装载垃圾。当日,湛河区环卫局启用了两套平行垃圾压缩系统。该系统通过重复平行液压的方式增加垃圾收集量,具有自动化程度高和清洁环保等特点。配套使用的全密闭垃圾运输车具有密闭性强、储运能力大的优势。 本报记者 姜涛 摄

### 针对污染管控措施落实情况

## 市督查办整合力量加强督查

本报讯(记者田秀忠)12月1日下午,卫东区污染防治攻坚战30天工作会召开。传达了全省大气污染防治攻坚战30天工作电视电话会议和市委四大班子联席(扩大)会议精神,并对该区各街道和相关责任单位攻坚任务进行部署。

根据会议安排,该区将突出抓好重点领域。在大气污染防治方面,要严格落实扬尘防治措施,加快推进涉煤货场专项治理,持续加强重点区域精细化管理,突出抓好北环路及平安大道沿线污染源治理、工业企业污染治理、散煤燃烧治理,统筹做好重污染天气应急管控、城市大清洗等重点

治理事项,坚决整治取缔“散乱污”企业;在水污染治理方面,将全力推进河道截污、管道敷设等工程进度,力争早日消除黑臭水体。同时,按照“分级管理、属地为主”“党政同责、一岗双责”的要求,各责任单位将进一步落实责任,强化措施,针对重点攻坚任务齐抓共管、合力攻坚冲刺。各职能部门要按照各自分工依法实行最严格的监督,确保各项工作落到实处。攻坚办督查组、两办督查室将真正动真格,实行全天候督查,对工作不到位、整改不力、攻坚任务严重滞后的单位和个人,及时移交纪检监察机关严肃问责。

本报讯(记者程颖)12月3日,据市污染防治攻坚战督查办有关负责人介绍,督查办已根据我市当前污染防治重点工作内容,重新整合力量,加大督查力度。当前,我市污染防治督查的主要内容是重点区域管控、机动车限行绕行、清洁城市、清洁道路、企业停限产和“封土行动”等

污染管控措施的落实情况。其中,10个强化督导组分别负责督促新城区、新华区、湛河区、卫东区、高新区、叶县、舞钢市、宝丰县、石龙区、郟县和鲁山县的环境污染防治工作。3个督导组负责督促北部矿区整改问题。城区外围道路和市区重点管控区域也有专人进行稽查、督导。

自12月1日开始,每天各县(市、区)督导组、矿区督导组的工作时间延长至24时;道路及市区重点管控区域稽查、督导组分为白班组、夜班组进行督查,各组均周末不休息。督查人员将对发现的问题实时上报,有关责任单位将根据督导组或稽查组发现的问题立即查找原因、快速处置问题。

## 交管部门严格实行机动车限行措施

### 市区每天将减少约20%的行驶车辆

本报讯(记者卢晓兵)为扎实落实《平顶山市人民政府关于对市区道路实施机动车限行的通告》要求,12月3日,市公安局交警支队通报了该通告的相关内容以及《全市公安机关开展大气污染防治冲刺30天工作方案》。

### 交管部门的管控重点

据市公安局交警支队队长侯树岭介绍,交管部门严格实行机动车限行措施,全面减少机动车道路扬尘行为及尾气排放;严格查处道路交通违法行为,清理乱停乱放、非法占道,缓解道路拥堵,减少机动车怠速,全力做好12月份大气污染防治

攻坚工作。全市14个入市卡点24小时勤务,并在平郑快速通道南店镇附近、平桐路与叶鲁路交叉口两处分别增设1个临时执勤卡点,全面查处违规闯禁行车辆;严厉查处抛撒遗漏、超速、超载等违法行为,减少由此导致的道路扬尘污染;在市区重点区域全面开展交通疏导,缓解交通拥堵,减少机动车怠速污染。

### 对闯禁行车辆予以处罚

对查处的各类易导致道路扬尘、空气质量指数超标以及环境污染的交通违法行为从严从重处罚,不能局限于记分、罚款,要严格落实

暂扣、吊销、收缴、强制报废、拘留等处罚手段,加大查处力度和震慑效果。

在限行时间、限行区域违反限行的,公安交通管理部门将利用电子警察、现场执法等手段,采取定点执法与流动执法相结合的方式,严查机动车无牌、无证、闯禁行等重点交通违法行为。对违反上述规定的行为,公安交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》(国务院令405号)等法律、法规予以处罚,驾照扣三分,并处一百元罚款。

另外,除通告里公布的六大类

车辆不限行外,外地车辆到平也不受限限制。

### 市区每天将减少约20%的行驶车辆

对进入限行区域的平顶山籍机动车(含临时号牌),实行工作日限制2个车牌尾号的车辆通行。尾号即为机动车号牌末尾的数字(号牌末位为英文字母的,以字母前的最后一个数字为准)。目前,全市共有机动车80余万辆(包括各县市区),实施限行后市区道路将每天减少约20%的行驶车辆。周一和周五一般是群众出行需求度最高的两天,按星期尾号限行,对车牌尾号为1、6

和5.0的车主影响会大一些。

交管部门将进行全方位宣传,通过公安交警微博、微信平台发布车辆交通管控工作情况,希望涉及限行的群众给予更多的支持和理解,选择步行、骑车或者拼车、朋友互相帮忙的形式,减少不环保的出行方式。另外,限行期间,全市交管部门将进行大力宣传,让群众积极践行公交出行和绿色出行的交通理念,树立环保意识,形成常态化的低碳出行方式。交管部门还将全方位向社会公开限行信息,并正式在道路上设置指示牌,希望大家通过正规渠道了解信息,不要听信和传播谣言。

### 违规擅自施工污染环境

## 两企业分别被罚10万元

本报讯(记者魏广军)12月3日,市住建局研究决定,对未按规定停止土石方开挖、擅自施工,违反大气污染防治有关规定的两家单位分别给予10万元行政处罚。这是我市贯彻落实大气污染防治管控措施、硬起手腕执法的有力证明。

据市住建局负责人介绍,12月2日晚8时左右,该局接到举报,市城市集中供热管网二期工程姚电大道开源路路段大转盘至凌云路段,没有落实停工要求仍在施工。执法人员马上赶到现场,只见施工人员正在回填管沟,恢复路面,卡车卸料和回填时尘土弥漫,工地未达到“六个百分之百”标准要求,裸露的土方未采取覆盖措施,现场环境脏乱差,严重违反《中华人民共和国大气污染防治法》的有关规定。执法人员当即责令停止施工,监督连夜采取防尘措施,购买无纺布覆盖裸露黄土,至3日上午10时黄土覆盖完毕。

市住建局研究决定,对该项目建设单位平顶山热力集团供热有限公司和施工单位河南七建工程集团有限公司分别给予10万元行政处罚,对施工单位及项目经理高述强记不良记录一次,并对建设单位、施工单位法人予以约谈。

## 平顶山市人民政府关于对市区道路实施机动车限行的通告

为减少机动车污染排放,改善环境空气质量,保障人民群众身体健康,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定,以及2017年11月30日省政府召开的全省大气污染防治攻坚战30天电视电话会议精神,借鉴外地经验,结合我市实际,市政府决定自2017年12月4日至12月31日,对市区道路机动车通行实施限行措施。

现将有关事项通告如下:

### 一、限行时间

2017年12月4日至2017年12月31日。其间,工作日(因法定节假日放假调休而调整为上班的周六、周日除外)7:00至20:00。

### 二、限行区域

(一)市区北环路(不含)以南、东环路(不含)以西、黄河路(不含)以北、西环路(不含)以东区域内所有道路。  
(二)城乡一体化示范区未来路(含)以西、龙翔大道(不含)以南、育英路(不

含)以东、湖滨路(不含)以北区域内的所有道路。

### 三、限行车辆

(一)对进入限行区域的平顶山籍机动车(含临时号牌),实行工作日限制2个车牌尾号的车辆通行。尾号即为机动车号牌末尾的数字(号牌末位为英文字母的,以字母前的最后一个数字为准)。  
星期一:限行机动车车牌尾号为1、6;  
星期二:限行机动车车牌尾号为2、7;

星期三:限行机动车车牌尾号为3、8;  
星期四:限行机动车车牌尾号为4、9;  
星期五:限行机动车车牌尾号为5、0。  
公务用车在实行号牌限行的同时,再进行减半通行(市政府另行通知)。  
(二)为保障城市正常运转,尽可能减少对社会生活的影响,以下机动车不受上述措施限制:  
1.军车、警车、消防车、救护车、工程救急车;  
2.大型客车、中型客车、公交车、出

租车(不含网约车和租赁车辆)、邮政(含快递)、押款专用车、校车;  
3.车身喷涂统一标识并执行任务的行政执法车辆和道路清障专用车辆;  
4.车身喷涂统一标识的环卫、园林、市政、热力、供水、供电、供气、通信等专用车辆;  
5.殡仪馆的殡葬车辆;  
6.持有特别通行证的货运车辆。

### 四、处罚措施

机动车限行期间,公安交通管理部门

门将利用电子警察、现场执法等手段,采取定点执法与流动执法相结合的方式,严查机动车无牌、无证、闯禁行等重点交通违法行为。  
对违反上述规定的行为,公安交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》(国务院令405号)等法律、法规予以处罚。

2017年12月2日